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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Δημήτριος 

Καμμένος με θέμα «Ανεξέλεγκτες πτήσεις των τουρκικών στρατιωτικών αεροσκαφών 

στον εναέριο χώρο του Αιγαίου άνευ καταθέσεως σχεδίου πτήσης» σας γνωρίζω, 

σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

        Κατ’ αρχάς, σε συνεργασία με το ΥΠΕΞ, γίνονται όλα τα απαραίτητα διαβήματα 

προς την Τουρκία αλλά και τις αρμόδιες στρατιωτικές αρχές του ΝΑΤΟ και της ΕΕ.  

        Επιπλέον και όπως έχει επανειλημμένα αναφερθεί, όλες οι παράνομες τουρκικές 

δραστηριότητες, παρακολουθούνται και αξιολογούνται, εκ του σύνεγγυς, από το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΓΕΕΘΑ και των Γενικών 

Επιτελείων σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία. Σκοπός μας είναι όλες οι 

προκλήσεις να αντιμετωπίζονται άμεσα και αποτελεσματικά, σύμφωνα με τις 

θεμελιώδεις αρχές του διεθνούς δικαίου και με κεντρικό γνώμονα τη διαφύλαξη τόσο 

των κυριαρχικών δικαιωμάτων της Χώρας όσο και των διοικητικών αρμοδιοτήτων, που 

της έχουν ανατεθεί από τον ICAO, εντός του FIR Αθηνών.  

      Πάγια πολιτική του ΥΠΕΘΑ, όπως άλλωστε επιβεβαιώνεται έμπρακτα σε 

καθημερινή βάση, είναι η άμεση επέμβαση, αφενός σε επιχειρησιακό επίπεδο και 

αφετέρου σε όλους τους αρμόδιους διεθνείς οργανισμούς σε συνεργασία με το ΥΠΕΞ, 

μην αφήνοντας περιθώρια για τη δημιουργία τετελεσμένων εις βάρος των εθνικών μας 

συμφερόντων. 

Τέλος, καθίσταται σαφές από τους μέχρι τώρα χειρισμούς του ΥΠΕΘΑ, ότι η 

χώρα δεν απεμπολεί τα κυριαρχικά της δικαιώματα, ούτε τις διοικητικής φύσεως 



 

 

 

αρμοδιότητες που της έχουν ανατεθεί από διεθνείς οργανισμούς, αντιθέτως τα ασκεί 

με κριτήριο την εξυπηρέτηση του εθνικού συμφέροντος, χωρίς να παραμένει καμία 

προκλητική ενέργεια αναπάντητη. Παράλληλα, εκμεταλλευόμαστε κάθε δίαυλο 

επικοινωνίας και εργαζόμαστε στην οικοδόμηση μιας σχέσης η οποία βασίζεται στις 

αρχές και τον αμοιβαίο σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου. 
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